
GIÁO ÁN 

 

Lĩnh vực phát triển: Nhận thức. 

Đề tài: Nhận biết con Vịt. 

Chủ đề: Những con vật đáng yêu. 

Độ tuổi: 24 - 36 tháng tuổi. 

Giáo viên: Vũ Thị Thanh Hải. 

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU 

   1. Kiến thức. 

- Trẻ nhận biết, gọi tên và nói được đặc điểm nổi bật của con Vịt con (tiếng kêu, 

màu sắc, hai chân, mắt, mỏ, thức ăn và môi trường sống). 

2. Kỹ năng. 

- Rèn kỹ năng quan sát, ghi nhớ có chủ đích cho trẻ. 

           - Rèn ngôn ngữ nói to, mạnh dạn, không ngọng cho trẻ. 

  3. Thái độ. 

           - Trẻ hứng thú, tích cực tham gia hoạt động. Yêu quý các con vật nuôi. 

II. CHUẨN BỊ 

1. Chuẩn bị của cô. 

- Vịt con, lồng vịt. Thức ăn cho vịt. 

- Nhạc bài hát: “Đàn vịt con”; Tiếng kêu của con vịt con. 

- Các slide hình ảnh con gà, con mèo, vịt con, vịt mẹ để trẻ chơi trò chơi. 

- Bảng chơi, hình ảnh rời các con vật: Mèo, vịt, lợn, cá... 

2. Chuẩn bị của trẻ. 

- Rổ đồ dùng đựng các con vật: Mèo, vịt, lợn, cá... 

- Bảng chơi có bóng các con vật để trẻ chơi. 

III. TIẾN HÀNH 

1. Ồn định tổ chức. 

- Cô và trẻ hát bài: “Đàn vịt con” 

- Cho trẻ nghe và đoán tiếng kêu của Vịt con trong máy tính. 

- Cô và trẻ cùng nhau đi tìm Vịt con. 

- Cô mở lồng ra và hỏi trẻ đó là con gì? 

- Cô cho trẻ bắt chước tiếng kêu của Vịt con. 

- Cô cùng trẻ dẫn bạn Vịt con đi chơi. 

2. Nội dung 

* Hoạt động 1: Quan sát bạn Vịt con. 

- Cô cho trẻ ngồi xung quanh quan sát Vịt con. 

 - Hỏi trẻ:  Đây là con gì? Vịt con kêu như thế nào? 



 => Cô khẳng định lại: Đây là Vịt con. 

 * Hoạt động 2: Nhận biết Vịt con. 

 + Hỏi trẻ: Chúng mình có thích chơi với Vịt con không? 

 - Cô cho trẻ sờ vào bộ lông của Vịt con, ngắm Vịt con. 

 -  Các con thấy Vịt con như thế nào? (nhiều trẻ được đưa ra ý kiến của mình theo 

ý hiểu của trẻ). 

 - Vịt con kêu như thế nào? Cho trẻ bắt chước tiếng Vịt con kêu. 

 + Cô chỉ vào đầu Vịt con và hỏi trẻ: 

 - Đây là gì của Vịt con? (Cô cho nhiều trẻ được chỉ và trả lời). 

 - Trên đầu Vịt có gì? 

 - Còn đây là gì? (chân vịt) 

 - Vịt có mấy chân? 

 - Cô cho trẻ đếm theo cô.  

 - Cho trẻ sờ vào lông của Vịt con và nhận xét lông Vịt con như thế nào? 

 => Cô khẳng định: Vịt con có đầu, mắt, mỏ, hai chân và có bộ lông màu vàng  

đẹp. 

 - Vịt con được nuôi ở đâu? Vịt con ăn thức ăn gì? 

 - Cô cùng trẻ cho Vịt ăn. 

 => Cô giáo dục trẻ: Biết yêu quý và chăm sóc Vịt con. 

 * Hoạt động 3: Luyện tập củng cố. 

 + TC1: Con gì biến mất - con gì xuất hiện. 

 - Cô cho trẻ quan sát hình ảnh một số con vật nuôi trong gia đình trên màn hình và 

chơi trò chơi. 

 + TC2: Tìm bóng cho tôi. 

 - Trẻ tìm tranh các con Vịt trong rổ và ghép vào bóng của chúng. Cô nhận xét, 

khen ngợi trẻ. 

 - Cô cho trẻ cầm bức tranh và biểu diễn bài hát: “Đàn Vịt con”. 

 3. Kết thúc tiết học. 

 


